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škol v těchto případech většinou zajistili třídě program mimo budovu mateřské školy, nebo 

třídy při menším počtu docházejících dětí spojili.  

V žádné z navštívených škol dosud nebyl zaznamenán případ, kdy by došlo ke zrušení 

individuálního vzdělávání dítěte ředitelem školy (z důvodu nezajištění účasti dítěte u ověřování 

úrovně osvojování očekávaných výstupů v oblastech podle RVP PV, které je, jak již bylo 

uvedeno, jediným možným důvodem pro zrušení individuálního vzdělávání ze strany školy). 

3.2.4 Adaptace nových dětí a další zjištění 

Ředitelé škol na základě dotazníku hodnotili dopady posledního povinného roku předškolního 

vzdělávání z hlediska nově nastoupivších dětí – jejich adaptace, začlenění do dětského 

kolektivu či případné zátěže pro mateřskou školu. Podrobnosti ukazuje následující graf. 

Graf č. 3 Nové děti v MŠ – podíl škol (v %) 

 

Adaptace nově přijatých dětí, ať již na školu celkově, na režim školy, nebo na dětský kolektiv, 

byla řediteli škol hodnocena převážně pozitivně (přibližně ve třech pětinách škol o tom byli 

ředitelé rozhodně přesvědčeni). S dílčími výhradami, přesto stále kladně, hodnotila jejich 

adaptaci zhruba jedna třetina ředitelů. Pouze malý podíl ředitelů (přibližně 4–5 %) hodnotil 

adaptaci nových dětí (spíše) negativně. Určité adaptační obtíže jsou zpočátku u dětí přijímaných 

do předškolního vzdělávání běžné, bez ohledu na věk dětí. Ve většině škol v důsledku dalšího 

přijímání pětiletých dětí větší problémy nevznikají. Nárůst takto přijatých dětí nebyl nijak 

podstatný a školy jsou obecně na přijímání nových dětí připraveny. 

V některých školách však vzhledem k lokálním podmínkám mohou vznikat situace, které pro 

školy představují zvýšenou zátěž. V určitých případech byly ve školách, ve kterých byl 

v důsledku zavedení povinného předškolního vzdělávání zaznamenán nárůst počtu dětí se 

speciálními vzdělávacími potřebami z důvodu odlišného kulturního prostředí nebo jiných 

životních podmínek, u některých dětí zaznamenány problémy s pravidelnou docházkou, 

vysokým počtem omluvených absencí a omlouváním nepřítomnosti dětí. Ve dvou případech 

dítě přestalo do mateřské školy docházet zcela (školy tuto situaci řešily s orgánem 

sociálně-právní ochrany dětí a Policií ČR, ale do doby konání inspekční činnosti se docházku 

dítěte do MŠ nepodařilo zajistit). Kromě problémů s docházkou byla v některých případech 

zjištěna také problematická adaptace (hygienické a sociální návyky), socializace a počáteční 

nepřijetí ostatními dětmi. Ojediněle byly zaznamenány problémy s platbou za stravné, kdy 
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